Informativa ex art. 13 Regolamento (UE) 2016/679
1. Titolare del trattamento e Responsabile della Protezione dei dati.
Il titolare del trattamento è l’Avv. Pinco Pallino, con studio a Bologna in Via Galliera n. 3.
Tel. 051277211 – Email@info@unibo.it
L’avv. Pinco Pallino ha designato il Responsabile della Protezione dei Dati (DPO), il cui dato di contatto è privacy@unibo.it.
2. Finalità del trattamento e base giuridica.
Il titolare procederà al trattamento dei suoi dati personali per finalità di adempimento del contratto concluso e/o per la difesa in giudizio del proprio assistito, per l’adempimento di obblighi legali, fiscali e contabili.
Per tale ragione la base giuridica del trattamento è quella legata alla necessità adempiere al contratto (art. 6, par. 1, lett. b), di difesa in giudizio (art. 9, par. 1, lett. f) e di adempimento dei connessi obblighi legali e di interesse pubblico (art. 6, par. 1, lett. c) e art. 9, par. 1, lett. g). 
3. Natura del conferimento dei dati.
Il conferimento dei dati richiesti per l’esecuzione dell’incarico è facoltativo ma, in mancanza, l’avvocato non potrà accettare l’incarico e/o eseguirlo. 
4. Legittimo Interesse.
Il trattamento dei dati del terzo (testimone, parte coinvolta, controparte, ecc.) viene svolto sulla base del legittimo interesse alla difesa in giudizio del cliente. Il trattamento è quindi basato sulla LIA elaborata dal titolare, a disposizione di chiunque ne chieda copia.
5. Destinatari dei dati e trasferimento all’estero dei dati personali.
I dati personali trattati potranno essere diffusi solo nel caso in cui vi sia una disposizione di legge in tal senso (ad es. in caso di discussione in pubblica udienza, in caso di attività giornalistica autorizzata dal cliente, in caso sia necessario procedere a notifiche per “pubblici proclami” ai sensi di legge, ecc.). I suoi casi non saranno in alcun altro caso diffusi.
I suoi dati, in adempimento dell’incarico ricevuto, potranno essere comunicati, nel rispetto dei principi di finalità e minimizzazione e, comunque, nel rispetto delle norme sul segreto professionale, alla controparte, ai testimoni, ai consulenti tecnici, all’autorità giudiziaria, all’autorità di pubblica sicurezza, ad enti pubblici (previdenziali, ministeriali, enti locali) e, comunque, a tutti quei soggetti ai quali la comunicazione è necessaria per l’adempimento dell’incarico.
I suoi dati verranno inoltre a conoscenza dei soggetti autorizzati al trattamento da parte dell’avv. Pallino (es. tirocinanti, collaboratori di studio, sostituti di udienza) e/o ai soggetti espressamente designati quali responsabili del trattamento (es. commercialista, sostituto processuale, società informatiche, ecc.).
I suoi dati personali non saranno trasferiti in Paesi extra UE. [oppure: i suoi dati potranno essere trasferiti all’estero, nel caso in cui l’azione debba essere promossa, appunto, in un Paese extra UE, nel quale caso, mancando una decisione di adeguatezza della Commissione Europea, verranno trasferiti sulla base del suo consenso].
6. Durata del trattamento.
I suoi dati verranno conservati per il tempo per il quale la normativa civilistica e fiscale prevede la conservazione.
7. Diritti dell’interessato.
L’interessa, ai sensi di legge, può in qualsiasi momento esercitare i diritti previsti dagli articoli 15 e seguenti del Reg. UE, in particolare può chiedere al titolare del trattamento l'accesso ai dati personali e, nei casi previsti dalla norma, la rettifica o la cancellazione degli stessi, la loro portabilità ad altro titolare, così come può chiedere la limitazione del trattamento o opporsi allo stesso. 
Per l’esercizio di tali diritti può scrivere direttamente al Responsabile della Protezione dei Dati, al dato di contatto sopra indicato.
Si segnala che l’interessato può proporre reclamo all’autorità di controllo dello Stato UE presso cui risiede, presso cui lavora o dove è avvenuta la violazione che, per l’Italia, è il Garante per la Protezione dei Dati (www.garanteprivacy.it).













